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YnevOupioeig anod tn Ocwpia [IoAvwvipwv

YrnievBupidoupe, xapwv eukolAiag, karola Pacikda otoixeia amo tn Yewnpia moAvevipev ta onoia da eivat
XProlia ot CUVEXELd ToU Pabrnpatog.

Yrievbupidoupe 6t av: () K =7Z 1 (8) K eivat éva oopa, rx. K= Q,R,C,Zy,Z3, - - -, Zy (p : rpérog),
16te K oupBoAilel 10 0UVoAO TV MTOAUGVUPGV e ouviedeotég ard 1o K:

K[t]:{ao+a1t+a2t2+~-+ant”|akeK, ng;gn}

Avar =0, 0 < k < n, tote 10 P(t) xadeitat to pndevikd noAuwvupo kat cupBoAidetat pe 0.
‘Eotw

P(t) = ag + ait + agt? + - - + apt"
kat urtoB¢toupe 6t P(t) # 0. O Badudg tou P(t) opiletat va eivat o pn-apvnukog aképaiog
deg P(t) = max {k € No | ap # 0}

Ta 1o pndevikéd moAuwvupo dev opidoupe Babpod. ZuvrBwg, 6tav ypagoupe éva roduovupo P(t) = ag +
art + ast? + - - - + a,t™, 9a urovooupe 6t a, # 0 kat o Baduog tou Sa eivat deg P(t) = n.
Av
P(t) =ag + ait + ast®> + - +apt"  war  Q(t) = by + bit + bot® 4 - - - + by t™
8vo moAumvupa, pe Babpoug avtictoxa deg P(t) = n kat deg Q(t) = m, tte ¢otw Xopis PAABN g yevi-
kotrag m < n. Ta modvevupa P(t) kat Q(t) kadouvratioa, kat tote 9a ypagoupe P(t) = Q(t), av ay = by,
0<k<mxatapms1 = =a, =0.
‘Eva rioAuovupo P(t) = ag + ait + ast? + - - - + a,t™, Babpou deg P(t) = n, nmnopei va ypaget kat g
o0
P(t) = ag + ait + agt® + - + apt” 4+ a1t F o Fapt™ 4= Zaktk, orou ar =0, Vk >n
k=0
To &Bpoicua 1oV MOAUVIP®V
o0 (o]
P(t) = ag + ait + ast® + - + a,t" = Zaktk kar Q) = by + byt 4 bot® + - - - 4 byt™ = Zbktk
k=0 k=0
opidetatl va eivat 1o MoAu@vVUO
e.@)
Pt)+Q(t) =co+crit+eat’ +-- et +-- =Y cpt", 6mov cp = ag+bg, Yk >0
k=0

To yivéuevo tov TOAUOVUNGV

oo oo
P(t) = ag + a1t + agt® + -+ - + ant" = Z apt®  war  Q(t) = by + bit + byt® + -+ 4 byt™ = Z by t*
k=0 k=0
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opiletatl va eivat 1o ToAumvupo
k
P(t)Q(t) = cot+ecrt+cot’+- - +cpt"+ cht orou ¢ = Zaibk_i = apbr+a1bg_1+- - -+arby, Vk >0
i=0
I'a to fabpo moAuwvupey 1oxXUouV o1 s§r]g 1610U]tsg:
(1) Av P(t) # O # Q(t), tote:
deg( (t) + Q(t )) < max{degP t), degQ(t)}
(2) Av P(t) # O # Q(t), wote P(t) Q(t) # O krat woxvet ou:

deg (P(t) Q(t)) = deg P(t) + deg Q(¢)

Av P(t),Q(t) € KJt], tote 9a Aépe ou 1o moAumvupo P(t) diaipei 1o oduovupo Q(t), kat 9a ypagoupe
P(t) | Q(t), av unapxet moduavupo A(t) € K[t] etot wote Q(t) = A(t) P(t):

P@)[Q() <« JAQR) €K[]: Q@)= A(t)P(t)
[a ) dlapetdna MoAUGVUH®Y 10XU0UV Ot £81G 1810TNTeg

(1) P(t) | O xat P(t) | P(t).

(2) Av P(t) | Q(t) xar Q(t) | R(t), tote P(t) | R(t).

(3) Av P(t) | A(t) xat P(t) | B(t), wote P(t) | A(t) + B(t).
4) Av P(t) | A(t) xar Q(t) | B(t), we P(t) Q(t) | A(t) B(t).
(5) Av P(t) | Q(t) xat Q(t) # O, wte: deg P(t) < deg Q(t).

(6) Av P(t) # O # Q(t) xar P(t) | Q(t) ka1 Q(t) | P(t), tote urapye1r 0 # A € K étoroote: P(t) = AQ(t).
'Eva moAuwvupo
P(t) = ag + ait + agt> + - - + a,t"
Kaleitat kavoviko av: a, = 1, dndadn o cuviedeotng g peyadutepng duvapng tou ¢ eivat r povada. Kabe
pn-pundeviko noAvovupo P(t) = ag + art + ast? + - 4 ant™ opidel To avtiotol o Kavoviko MOAUGMVUHO

P*(zt)_zf’"ur<CLZ‘1>t"—1+~--+(Zl>t+z0
n n n

kat woyvet ou: P(t) = a, Py(t).
(7) Avo xavovika moAuevupa P(t) xat Q(t) etvat ioa av kat povov av P(t) | Q(t) xar Q(t) | P(t).

e EYKAEIAEIA AIAIPEEH [Toavenymon: Av A(t) kat B(t) sivar 6vo mofvovuua kar B(t) # O, tote undpyet
povabuco fevyog nofuovvuwy Q(t) kar R(t) étor oote:

A(t) = B(t)Q(t) + R(t), o¢mou: eite R(t) =0 eite degR(t) < deg B(t)

To noAuwvupo Q(t) kaAeital mnAico kat to moAuevupo R(t) kaldeitar vndioino g Saipeong tou A(t) pe to
B(t).

‘Eva otoiyxeio p € K xadeitat pida 1ou moAuevipou P(t) = ag + ait + ast? + - -+ + ant™, av:
P(p) =ap+ aip+agp®+ -+ app” =0
Tevikdtepa, o apbnog p € K eivat piga moAAdandétnrag k € N tou modvwvupou (P(t), av:
(t=p)" | P(t) & (t—p)* 1 P(1)
&nAadn av: P(t) = (t — p)*Q(t) ka1 Q(p) # 0.

IMa g pieg MoAumVUPGV 10XVU0UV 01 £§1G Paocikeg 1610tnteg:
(8) To croxeio p € K eivat pida tou P(t) € K[t] av kat pévov av (t — p) | P(t).
(9) Av p1,p2 € K kat p1 # p2, 0t 1a owoixeila p1, p2 eivat pideg ou P(t) € K[t] av kat povov av

(t=p1)(t = p2) | P(2).
(10) Eva roduevupo P(t) € K[t] BaBpou n éxet to moAv n to mAr0og pieg oto K.
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(11) Av z eival évag piyadikog apibpog o oroiog sival pida evog moduvwvopou P(t) € R[t], tote kat o
ouguyng tou Z eivat pida tou P(t).

(12) 'Evag ripaypatukog apidpog p eivat pida moAdarddrag k tou moAvevupou P(t) € R[t] av kawv pévov
av

P(p)=P'(p)=P"(p)=---=P*V(p)=0 & PH(p)#0
6riou P (t) oupBoAider v napdyeyo k-téEng tou rodveavipou P(t).

e OEMEAIQAEE ®EQPHMA THE AATEBPAR: Av P(t) € Clt] elvar éva nofuovupo ue Baduo n > 0, tote 1o P(t)
éxet toufayotov uia pida oto C.
Enopévag kade nofluovupo P(t) € C[t] Baduou n > 0, yoapetar og:

P(t) = alt — pr)™ (£ = po)™ -+ (= pr)"
omov: 0#£a€C,k €N, 1<i<r, kark; + ke + -+ Kk = degP(t).

YnievOunidoupe 6t éva pn-otabepod nmodvwvupo f(t) € K[t] pe ouviedeotég and 1o K, kaleitat avaywyo
oto K[t], 1§ uniepave tou K, av 8ev untapyouv pun-otabepd noduovupa ¢(t), h(t) € K[t] pikpdtepou Babpou
e f(t) = g(t)h(t).

e OEQPHMA MONOZHMANTH: ANAAYZHE: Kade un-undevikd nofvovuuo P(t) € K[t] umopei va ypapei ue
Uovadikod 1POTo WG YWOUEVO EVOC 0TAdEPOU UN-UNdeVIKOU TOAUGVUUOU Kal TEMELACUEVOU TANDOUS avady®ywv
ToAU®VUUOU.

Emopévag kade pun-undevikd moAvovuuo P(t) € K[t], yodperar povasdmea' wg:

P(t) = aPy(t)" Pa(t)™ - - - P.(t)"
onouv: 0 #a €K, k; € N, 1 <i<r,wa FPt) eivar avayoya rodueovupa oto KJt].

Kd6e moduavupo P(t) = ag + ait + ast? + - - 4 a,t"™ € K[t] opidet pia ouvéptnon
P:K—K, P(r) =ag+air+agr? + -+ apr”

1 oroia kaAeital MOAVGVUNLKY cuvdptnon v oroia opilet o P(t). Yriidpyouv dpneng 81apopetikd roAumvu-
pa P(t) xat Q(t) opopéva eri katdAAndou oopatog, ta oroia opidouv v idla MoAue@VUPIKY ouvaptnor).
YrievBupidoupe ot §Uo moduwvupikég ouvaptfjoelg P, Q: K — K o1 oroieg opidovtatl aro dvo moAuvavupa
P(t) = ap+art+ast? +- - +ant™ € K[t] kar Q(t) = bo+bit+bat?+- - -+b,t™ € K[t], etvat ioeg av kat pévov
av P(r) = Q(r), Vr € K. 'Onwg €¢xoue de1, ta modvmvupa P(t) kat Q(t) eivat ioa av xat povov av a; = by,
Vi > 0. INa napadetypa 9ewpotpe to oopa Zs = { [0z, [1]2} kat éoww P(t) = t* —t € Zs[t] ka1 Q(t) = O(t)
10 1ndevikod modumvupo. Ipopavag P(t) # O(t), addd ot moAuwvunikég ouvaptroelg P kat () tig oroieg
opidouv ta moduavupa P(t) kat (Q(t) eivar ioeg, &iou: P([0]2) = P([1]2) = [0]2 = O([0]2) = O([1]2), rat
apa P = O. Auto to ipoBAnpa Sev ugpiotatat dtav 1o oopa K éxet dmeipo mAnOog otoixeiov, Kal enmopéveg oe
autn v MEPITIOOT PITOPOUHE VA TAUTICOUHE TIOAUMVUPA HE TG TIOAUDVUNIKEG OUVAPTIOELS TIS OTIoleg autd
opidouv:

(13) Avto oopa K éxet dnelpo mAn0og otoyeiov, yia napaderypa av K € {Q, R, (C}, téte HUO MoAuwvupa
P(t) xat (Q(t) opidouv v i61a modvevupiky ocuvdaptnon av kat pévov av sivat toa: P(t) = (Q(1).

lav £CA1PE00OUNE T O£1PA avaypagrg Kat Tov oAAAMAaciacyd TV MOAUGVUPGV He pn-pndevikd otoixeia tou K pe yivopevo 1.



‘Aoknon 1. Na Bpedei 10 Ao kat 1o undiouro me Siaipsong oto R[t] tou moAveviuou A(t) = 6 — 7t° +
16t* — 10t — 14¢2 + 33t — 23 pe 10 moAvovupo B(t) = 2 — Tt2 + 16t — 12.
Auorn. BOa €xoupe ta akoAouba Prjpata:
(1) MoAdarAaoidZoupe 1o B(t) pe to 2 kat 1o anotédeopa 1o apaipotpe and 10 A(t). Oa mpoxuyet tote
o moAudvupo Ag(t) = 2t3 — 14t% + 33t — 23.
(2) MoAAardaoiaoupe to B(t) pe 1o 2 kat 1o arotédeopa to apatpovpe and 10 A;(t). @a npoxuyet tote
10 oOAuGVUpo Ay (t) =t 4+ 1.
(3) Emeidn) deg As(t) = 1 < 3 = deg B(t), énetat 6u 9a éxoupe: Q(t) =3 4+ 2 xat R(t) =t + 1:
5 — 715 416t — 1063 — 1412 + 33t — 23 = (¢3 — 7t + 16t — 12)(t> +2) + (t + 1)
6nAadn) 1o iniko g Swaipeong sivat to moAudvupo 2 + 2 kat to undAorto to moAudvupo ¢ + 1.
ZXNPaTKa
t6 — 75 +16t* — 103 — 1442 + 33t — 23 | 3 — 7t? + 16t — 12
—t0 4+ 75 — 16t + 1263 542
23 — 14¢% + 33t — 23
—2t3 + 1412 — 32t + 24

t+1

‘Aoknon 2. Na Bpedei 10 nniko kat 1o unéAouro g Siaipeong oto R[t] tou moAveovvuou A(t) = 3t5 +4t2 + 1
pe 10 mofudvuuo B(t) =t + 2t + 3.

Auorn. Ba €xoupe ta akoAouba Prjpata:

(1) MoAAarAaoidoupe to B(t) pe 1o 3t3 xat 1o anotédeopa 10 agatpolpe anoé 0 A(t). @a mpoxuyet
61e 10 oAuGvVUpo Aj(t) = —6t* — 9t3 + 42 + 1.

(2) MoAAarAaoidZoupe to B(t) pe 1o —6t2 xat 1o anotéAeona 1o apalpovpe amo o A;(t). Oa mpoxuyet
61e 10 OAUGVUHO Ag(t) = 3t3 + 22¢% + 1.

(3) TloAAardaoiagoupe o B(t) pe to 3t kat 1o anotédeopa 1o apaipoupe ard to As(t). Oa mporupet
t61e 10 MoAuGVUno A3z(t) = 16t2 — 9t + 1.

(4) MoAAardaoiaoupe 10 B(t) pe to 16 xat 1o anotédeopa to apaipovpe ard to As(t). @a mporuyet
tote 10 oAucvupo Ay(t) = —41t — 47.

(5) Enedry deg A4(t) = 1 < 2 = deg B(t), énetat 6u 9a éxoupe: Q(t) = 3t3 — 6t2 + 3t + 16 xat
R(t) = —41t — 4T:

365 + 412 + 1 = (2 4+ 2t + 3)(3t3 — 6t + 3t + 16) + (—41t — 47)

8nAadn to Aiko tng Saipeong sivat 1o oAudvupo 3t3 — 612 + 3t 4 16 kat 1o UIIOAOITO TO TTOAUGVUHO
—41t — 47.

ZXNPatKa
30 + 42 +1 2+ 2+ 3
—3t5 —6t* — 93 3t3 — 6t2 + 3t + 16
—6t* — 983 + 42 + 1
6t + 123 + 18¢2
33 +22t2 + 1

—3t3 — 6t — 9t
16t2 — 9t + 1
—16t% — 32t — 48
—A41t — 47




‘Aokrnon 3. Oswpovue cva TOAUDVUUO e aKEPAIOUS OUVTEAEOTES
P(t)=ao+ait+ -+ ant”, n>0, a;€%Z, 0<i<n xat a, #0
Av g etvat wa pnn pila touv P(t), omour,s € Z, s # 0 kar (1, s) = 1, tote:
rlag & s|ap
AxoAovdw¢ va efetacdel av 1o ToAVDVULO
Pt)=t"+8t>—t+9
eivar avaywyo oto Q[t].

Auorn. ®a g€xoupe:

r r r 2 ™\ N
P(-)=0 = a+a|(-)+tal-) +-+Fa,(-) =0 =
s s s s
=  aqps"+arrs" P4 ar?s" o dap i s a =0 =
aps" 4+ a1rs" 4 agr?s" 2 4+ 4 ap 17" ls = —a,r”
n—1 2.n—2 n—1 n n
airs + asres + -+ a1 s tapr” = —aps
s(aos”_l +ars" 2+ agris" 3 4. 4 an_lr”_l) = —anpr"
7‘((113”_2 + agrs" 2 + aszr2s" S 4.+ an_lr"_zs) = —qps"

Ot apandve 100tteg eival 100TnTeg Petady akepaiov apdpov. Enouéveg xpnomonoioviag 1o Afppa tou
EuxAeibn? anod mv Osopia ApOpov, énetat ot :

N s | anr™ (re)=1 s | ap
r| ags™ r | ag
@ewpoUpe T0 MOAUMVUNO pe arépatoug ouviedeoteg P(t) = 3+ 82 —t+9. Avto P(t) 8ev frav avayeyo
oto Q[t], tote 9a urrpxav noducvupa Q(t) kat R(t) pe pnoug ouviedeotés €tol wote: P(t) = Q(t)R(t),
Kat rpodaves éva ex v Q(t) kat R(t), é¢oto xopis PAABN tng yevikoutag to (1), eivat mpotoBdduio kat
r
Ravoviko. Apa Q(t) =t — p, émou p = —, orou 1, s € Z, s # 0 Kal poPaveg Propovpe va urnobéocoupe
ou (r,s) = 1. Anod v naparnave avdluon, énetat 6u r | 9 xat s | 1, 6nAadr s = +1 ka1 r = £1,+3, 9.
Enopéveg n pnt) pida p tou P(t) eival avaykaotikd évag ek tov akepaiov: +1,+3, +£9. Enedr):

P(1)=17#0

P(-1)=17#0

P(3)=105#0

P(—3) =57 #0

P9)=1477#0

P(-9)=99#0
ratadnyoupe otnv avtigaon ot P(p) # 0. Apa to noAucovupo P(t) dev éxet mpwtoBabpio nmapdyovia kat
enopéveg to P(t) eivat avayeyo. O

‘Acrnon 4. Na 6eydei 10 axoovdo KPITHPIO EISENSTEIN: Gewp0oUle £va TOAUDVUUO e AKEOALOUG OUVTEAEOTES

ft) =ao+art+ -+ ant”, n>0, a€Z 0<i<n wat a, #0

Kat €01 p £vag 1o apdudg. Tote:
plas, plai, -, plan-1 & ptan & p’tag = f(t): avayoyo

E®APMOTH: Aeifte 61t ta moAvovuua g1 (t) = t*—6t3 +2412 30t +14, go(t) = t" +48t—24, g3(t) = t>+5t+5,
Kkat g4(t) = t" — p, omou p eivar vag mPWIog apuds karn > 1, evar avayoya vnepave tou Q. Eivar to
noAvevupo t* + 4 kar avaywyo urepdve tou Q;

2Av 1, a, s etvat aképatot apBpol kat wyvet ot (r,s)=1,twtwe: r|as = r]a.
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Auon. Eotwe ot 1o oduevupo f(t) dev eivat avayeyo. ‘pa f(t) = g(t)h(t) omou g(t) = by +bit+- - -+ bst® €
Zit), h(t) =co+cit + -+ ¢ t" € Z[t] kar s > 1, r > 1. Téte
ap = boco, a1 =boci +bico,- -, a; = boci +bici—1 + -+ + bico

orou 0 < i < m. Apou p | ap katag = bpcy énetar o p | bp 1 p | ¢p. Xopig BAABN g yevikdtag urobitoupe
ot p | bo. Tote p 1 co, H10T1 av p | ¢, Sa eixape ot p? | bocy = ag 10 omoio eivat droro. Av p | by wote

p’bscr — p’an

rou etvat droro. ‘pa p 1 bs. Ernopéveg unapxet éva i < s étot oote p | by, by, - bi—1 kat p 1 b;. 'Opeg
a; =boc; + bici—1 + -+ bi—1c1 + bico xat
pla p | bico
- = plb
plboci+ -+ +bi—1c1 p1co

rou eivat droro. Zuvenwg to oAucvupo f(t) eivat avayoyo.

Eeapmort: Erudéyoviag, p = 2 yia o ¢1(t), p = 3 yia 1o g2(t), p =5 yia 1o g3(t), xkaip = p, yia 1o
g4(t), ano 1o Kpurjpro Eisenstein BAéroupe 6u ta moAuovuna g;(t), 1 < i < 4, eivat avayeya urepave tou
Q.
Avtifeta 1o roAudvuno t* + 4, yua 1o oroio Sev pmopet va epappoobei 1o Kprjpto Eisenstein, Sev eivat
avaymyo o610ti:
th+da=(*-2t+2) (*+2t+2) O

‘Aoknon 5. Ozwpovue cva TOAUDVUUO e aKEPAIOUG OUVTEAEOTES
P(t) ="+ Cnfltn_l + . --c1t + co,
Av p elvar pa npayuatikn pida v P(t), va éeydei ou: eite o p givar axépaiog 1} o p givai dppnTog.

a
Aton. 'Eow p = 3 € Q ma pnu) pida wou P(t). Tote a,b € Z, 6rou b # 0, kat xwpig PAGBN g yevikottag

uroBetoupe o1 01 @, b ev €xouv Kavéva Koo napayovia.

Tote
a\™ a\n—1 a 0
— Co_ — “ e C1— co =
(5) *ei(3) +oragre
IMoAAarAaciadovtag thv maparnave oxéon pe b Sa éxoupe
A"+ ep_1a" 4 a4t =0 =  a" = b(—cn,lan_1 — i —cpab™ % — cob”_l)

= bl|ad"
YrioBétoupe 6t b # +1. Tote o b €xet éva mpwto Sralpétn ¢ Kat apa

qlb
— q|d" = qla
b|a"

ZUVenog ot a, b £xouv éva Koo mP®To d1alpétn movu eivat Atoro.
‘pa b = £1 xat étot éxoupe ou ) pny pida p ou P(t) eival aképalog apOpdg, ar’ 6rou mMPOKUITEL TO
{ntoupevo. [

‘Acknon 6. (1) Na avaivdei 1o moAvavuuo
Pt)=t>—2t>-3t+6

0€ YWOUEVO avay@yev ToAvaviuev oto Qlt].
(2) Na avaAivdei 10 mojvavuuo

P(t) =2t — (5+ 6i)t> + 9it +1 — 3i

0g ywopevo avayayav nofjvevvuev oto Clt], yveapilovtag ot to P(t) éxet pua mpayuatikn pila.
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Auon. (1) Eredn) to oduovupo P(t) eival meptttou Babpou, Sa éxel pia npaypatky pida p. Tupgeova
pe v Aoknon 5, av n pida p sivar pnog apiBudg, Sa eival aképalog Kat tote, CUPPOVA HE TNV
Acknorn 3, o aképaiog p Sa mpérnet va daipet tov otabepd dpo tou P(t). Enopévag egetdadoupe av
KAro10g and toug dlaipéteg tou 6 eivat pida tou P(t). Eukolda BAénoupe ou nmpaypan P(2) = 0 xat
£ropEVeg to p = 2 eivat pida tou P(t), Autéd onpatvel ot priopovpe va ypdyouue

Pt)=@t—-2)F+at+b) = 222 -3t+6=1"+(a—2)t>+ (b—2a)t—2b =
= a—-2=-2 & b—2a=-3 & —-2b=6 = a=0& b=-3
‘Apa Sa £xoupe:
P(t) = (t - 2)(* - 3)

[pogavag o moAudvupo t2 — 3 eival avdyoyo oto Q[t] (Bragopsuxda 9a eixe évav npetoBaduio
napayovia o oroiog 9a eixe wg pida 1o V/3 kat auté eivat droro dt /3 ¢ Q. 'Etol n napandve
avdduor, etvat n avdAuon tou P(t) og avayoyoug napdyovieg urepave tou Q.

Ernen t2 — 3 = (t — v/3)(t + V/3), énetatl 6u n avdduon u P(t) oe avdyeyoug rmapayovieg
urepave ou R eivat

P(t) = (t —2)(t — V3)(t + V3)

(2) 'Eoww p n paypatky pida tou P(t). Tote

Plp)=0 = 2°—(5+60)p>+9ip+1-3i=0 — <2p3—5p2—|—1)—|—i<—6p2+9,0—3>:O —

{2p3—502+1:0 {2p3—5p2+1:0 @ eerai=0 1

1 e = —
—6p2+9p—3=0 302 —3p+1=0 p=1hp=3 P=3

1
Apa 1 mipaypauky pida tou P(t) eivain p = 5 KAl EM0PEVROG PTTOPOULLE VA YPAWOUHE

P(t) = (2t — 1) (t2 + 2t + w) =234 (22 — D)t* + (2w — 2)t —w
Orou 2 Kat w eival piyadikoi apiBpoi. Tote Sa £xoupe:
213 — (54 60)t2 + 9it +1 — 3i = P(t) = 26> + (22 — D)t? + 2w — 2)t —w

art’ Orou TIPOKUITTEL OTL:
w=-143i & z=-2-3i

Apa
Pzt w=1>—(2+3i)t—1+3i
Ene1dn), oniwg propoupe va doupie eUKoAa

22— (243t —1+3i= (t—(1+273))<t_(1+i)>

éretat 6t i avaduorn tou P(t) oe avayoyoug rapdyovieg uriepave tou C eivat

P(t) = (2t = 1) (t = (1+20)) (¢t = (1 +19)) :2(1&-5) (t-a+20)(t-a+0)

‘Aoknon 7. Na ypagouv ta akofjovda mojudvupa og ywopeva avaywyov nojvevvuev ota Qlt], R[t], xa

C[t]:
Pit)y=t>—2t> +2t -1, Qt)=2t" —53+4> -5t +2, R(t)=—t>+5t> -8t +4



Auon.

(2)

(3)

8

(1) Ot &atpéteg tou otabepou 6pou —1 tou P(t) eivat ot £1. Enedr) P(1) = 0 xar P(—1) = —6 #
—0, értetat ot 1o 1 eivat pia pny pida ou P(t). Apa to t — 1 dwaipei 1o P(t). And v EukAeidela
Siaipeon tou P(t) pe to t — 1 eUkoda BAérnoupe 6T

Pt)=(t—-1{*—t+1)
To moAucvupo t? —t + 1 8ev éxet paypatikég pideg 61011 eivatl deutepoBadito e apvnuiky opidouoa.
Apa 10 odudvupo 12 — t + 1 eivat avayeyo urniepdve tou Q kat uniepdve tou R, kat n naparndve
avaduon etvat  avaduon tou P(t) oe yivépevo avayoyev noAvevupev ota ota Q[t], R[¢].
Zto C[t], opwg 9a éxoune

o 2 2

Apa 1 avdduor tou P(t) oe yvopevo avayoyov rnoduevinev ota oto C[t] eivar n e§ng:

P(t) = (t — 1) (t _ 1+ +2“/§) (t 1w _2“/3>

Ot Sraipéteg tou otabepou 6pou 2 tou Q(t) eivat ot £1, £2, :I:%. Ene1br), onwg priopoupe va Soupe
gukoda, Q(2) = 0 = Q(3) émetar 6t wa 2 kat 5 eivat pntég pideg 1ou Q(t). Apatat —2 kart — 3)
Blatpouv to Q(t). Kat enopéveg to oAudvupo (¢t — 2)(t — ) = t2 — 5 + 1 swapei 10 Q(t). And mv

EuxAeibeia Siaipeon tou Q(t) pe to 12 — g + 1 sUkoAa BAémoupe 611

Q(t) = (t—2) (t—i) (2t2+2):2(t—2) (t—;) (t2+1)

To roAudvupo t2 41 dev éxet PAyHatkeg pideg 61011 eivat deutepoBdado pe apvnuikr) opiouoa. Apa
10 ToAudvupo t2 + 1 eivat avaywyo urepave tou Q kat unepave tou R, xat n mapandve avdaluor
etvat ) avdAuor tou Q(t) oe yvopevo avayoyev rnoduvevupev ota ota Q[t], RJt].
o C[t], opeg 9a éxoune
1= (t—1)(t+1)
Apa 1 avaduor tou Q(t) oe yvopevo avayoyev rodvevipev oto C[t] etvat i) e&ng:

Q) =2(1 -2) <t—;> (t— i) (t+19)

Ot Siaipéteg tou otabepov dpou 4 tou Q(t) eivar ot +1,+2, +4. Eneidr}, éniwg priopovpe va doupe

gukoda, R(2) = 0 émetat 6u 1o 2 eivar pniy pida tou Q(t). Emedn R(t) = —3t2 + 10t — 8 xat
R(2)" = 0, éretat 6u 10 2 éxet moAarémta touddyotov 2 ag pida ou R(t). Eneds Enedn
R(t)" = —6t + 10 ka1t R(2)" = —2 # 0, énetan ou 10 2 givat pida ou R(t) modaréttag 2. Auto

onpaivet 6t (t — 2)? | R(t). And v EurAeidela Saipeon tou R(t) e 1o (t — 2)? evkoda BAémoune
ot

R(t)=(t—-2)21—t)=—(t—1)(t—2)?

n avdduon tou R(t) o ywvopevo avayoyev odvevopev ota Q[t], R[t] xat C[t]. O

‘Aornon 8. OcwpoULE TOUS UTOYXWOEOUS TOU R3:

V={(z,y,2) eER¥ |z +y+2=0 xa 3z +2y+2z=0}
W= {(z,y,2) € R®| 5z + 4y + 32 =0}

Na e&etdoete av wyvet ot: R =V @ W. Av autd bev woxvet va Boesite unoywpous U kar Z €10t Gote

RE=VoU=WaZ



Avon. (1) To &iavuopa (x,y, 2) € R3 avrjket otov undxmpo V av kat povov av:

z+y+2=0 z=—x—y y=—2x y=—2
3r+2y+2=0 z=—-3x—2y z=—zr—y=—-zc+2x==x z=x
Enopévag

V={(z,y,2) €R® |y =22, 2 =z} = {(z,—22,2) e R* | z e R} = ((1,-2,1))

Kdatl apa to povoouvodo By = {(1, -2, 1)} eivat pa Baon tou V. 18waitepa dimgV = 1.
[Tapopowa Sa £xoupe:

) 4
W = {(:U,y,z)ER3]5x+4y+3z:0} = {(m,y,3x3y> €R3|$,yER} =

5 4
{x(LQ—3)+y®Jﬂ—§>€R3MuyeR}:

- <<1,07 —g), 0,1, —§>>

Kat dpa 1o cUvodo By = {(1, 0, —%), (0,1, —%)} eival pa Baon tou W. I8waitepa dimpW = 2.

Ta va woyxvet R? = V@& W, 9a mpénet 1 éveon

5 4
B = Bl U ‘B2 = {(17_27 1)1 <1701 _g)a (07 17_3>}

g Bdong By tou V kat g Pdong Ba tou W va eivar pua Bdon tou R3. Auté ev oupBaiver 6161 n
opidouca T®V CUVIEAEOT®V TOV S1avUoPATOV £ival ion pe pndév:

1 -2 1
1 0 —5/3|=0
0 1 —4/3

Apa oupnepaivoupe 6t R3 £ V@ W,
(2) (@) ZupmAnpwvoupe t Bdon By = {(1, -2, 1)} tou V oe pa Baon tou R3. Enedn) n opidouoa

1 -2 1
0 1 0]=1#0
0 0 1

¢netat ot pia Paon tou R? i oroia cupriAnpdavet ) Baon B tou V eivat i) e€g
C= {(L _27 1)7 (07 17 0)7 (0707 1)}
®¢toviag U = ((0,1,0), (0,0,1)) = {(0,y,2) € R* | y,z € R}, ané m Yewpia yvepilovpe éu:

RE=VoU
(B) ZuprAnpwovoupe t Baon By = {(1, 0, —%), (0,1, —%)} tou W oe pua Baon tou R3. Enedn
opidouoa
1 0 -5/3
0 1 —4/3|=1+#0
00 1

éretat 6t pa Pdon tou R? n ornoia cupriAnpdvet ) Baon By tou W eivar 1) e€ig

D:{<1,0,—§), (0,1,—§>, (0,0,1)}

®¢tovtag Z = <(0, 0, 1)> = {(0,0, 2)ER3 |z € R}, ano 1t dewpia yvepidoupe oti:
RE=Wa2 O
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‘Aoknon 9. Oswpous T0U¢ axdAoudoug utdxwpous Tou R :
V={(1,2,1,-1), (1,1,1,1)) rar  W={((-1,1,-1,1), (0,1,0,1))
(1) Eivai to adpowouaV + W evdu;

(2) oot unoywpor Z tou R* undpyouv érot wote V & Z = R*; Auwcaofloyrjote v anavinon oag.

Auon. (1) Ta ovvoda davuopatev {(1,2,1,-1),(1,1,1,1)} xat {(—1,1,—1,1),(0,1,0,1)} eivar ypappira
ave€dptta Kat dpa anotedouv Baocsig aviiotolxa tev uroxepev V kat W. Zuveniog éxoupe dimg V = 2 kat
dimg W = 2. O uniéxwpos V+W = ((1,2,1,-1), (1,1,1,1), (-1,1,-1,1), (0,1,0,1)), adr&

12 1 -1 1 21 -1
1 1 1 1 [o—Io—T4 0 —1 0 2 Do—To+Ty
-1 1 -1 1 33+ 0 3 0 0 Is—I3—3Ty
01 0 1 0 10 1
121 -1 1 21 -1 121 -1 121 -1
000 3| reers [001 0 1| musrusrs |01 0 1] =350 1 0 1
000 -3 " looo 3| — Jooo 3] 7 Jooo 1
010 1 000 3 000 0 000 0
Kat apa

V+W={((1,21,-1), (0,1,0,1), (0,0,0,1))
To ouvodo davuopdwev {(1,2,1,-1),(0,1,0,1),(0,0,0,1)} arotedei Bdon tou V+ W, apou eivat ypappika
avetapro, kat ouveniwg dimg(V + W) = 3. Tote
3=dimgr(V+ W) #dimgV + dimpW =2 +2 =4

Kat eropévag to dbpotopa V 4+ W ev eivar eubu.

(2) Avagntovpe undxepoug Z tou R* étot dote VP 2 = R, Eneidn) dimg V = 2 avadntoupe 600 ermrAéov
Slavuopata ta oroia padi pe ta Stavvopata {(1,2,1,—1),(1,1,1,1)} va anotedotv Bdon tou R*. AnAadn,
9¢loupe va CUPTIANP®OOUHE TO TIAPAKATR TTivaKa

1 2 1 -1
1 1 1 1
a1 Qg Q3 04
Br B2 Bz P

1€ TETO10 TPOIo MWOTE 1) 0pidouca tou va eivat diagopn tou pndevog. Oswpoupe ta Siavuopata (aq, g, ag, ay) =
(0,0,1,0) xat (B1, P2, B3, B1) = (0,0,0,1). Eneidn, oneg draruotgvoupe sUKoAa

1 21 -1
111 1
001 of="1#0
000 1

10 oUVOAO
{(1,2,1,-1),(1,1,1,1),(0,0,1,0), (0,0,0,1)}
gival ypappikog ave§dptro kat dpa eivat Bdon tou R*. Téte 9¢toviag Z = ((0,0,1,0), (0,0,0,1)), énetat
ouR* =V W.
Ta kaBe k € R, 9ewpovpe ta Stavuonata (k, 0, k + 1,0) xat (0, k, 0,k + 1) tou R*. Enedn

1 2 1 -1
11 1 1
E 0 kE+1 0
0 k 0 k+1

=-3k—-1

éretal ou yua kabe k € R\ {—%} T0 OUVOAO SlavuopaTRV
{(17 27 17 _]‘)? (1? 17 17 1)7 (k’ 07 k + ]‘? 0)’ (07 k’ 0’ k: + 1)}
eivatl ypappikog avelapmro kat dpa sivat Baon tou RY. Ernopéveg, éneg napandave, 9étoviag

Wy = ((k,0,k+ 1,0), (0,k,0,k+ 1))
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énetal ot da €xoupe

RY=Va W,
‘Eow k,l € R\ {—%} kat unobétoupe ou k # I. Av Wi, = Wy, tote (k,0,k + 1,0) € W; ka1 emopéveg to
diavuopa (k, 0,k + 1,0) eivar ypappikdg ouvbuaondg wv dtavuopdtev (1,0,7 4 1,0) xat (0,1,0,1 + 1):

(k,0,k+1,0) =2(1,0,l+1,0)4+(0,,0,l{+1) = (k,0,k+1,0)= (zl,yl,z(l+1),y(l+1)) =
k =zl k=l
E+1=x(+1) E+l=zxl+=x
Kat auto eivat droro. Apa Wy £ W, 8nAadn) ot unidxwpot { Wk‘}k er\{-1} TOU R* eivat ava 8uo Stapopetikot
3

Kdal yla KaBe évav and autoug 1oxUel OTt R* =V aW,. Enopévag unidpyet anepo (pn-apidpnoyo) mAnbog
unoxepev Z wu R?* ¢t vote R =V @ 2. O

‘Aoknon 10. Gzwpouvue toug axofovdoug unoywpoug tou C-Stavuouatucov ywpou C3:
V={((1,1,0), (i,1+4,1), (1+4,1+14,0)) Kai W =((1,0,1), (i,—i,0), (0,4,7))

Na Bpeite undywpo U tou C3 éror dote
(VW) elu=_C?

Auon. ®a npoobiopicoupe peta tov uroxepo VN W.

®ewpoupe tov mivaka v ouviedeotov v Savuopdwy (1,1,0), (3,1 +4,1), (1 + 4,1 + ¢,0) ta ornoia
napayouv tov V:

1 1 0 I's—>Is—I'1—I'2 1 1 0 I's—Is+12 1 1 0
) i+1 1 — 0 11 —_— 011
i+1 i+1 0/ T\ —1 0 00 1
Eropévag V = <(1,1,0), (0,1,1), (0,0, 1)> kat enedn ta davuopata (1,1,0), (0,1,1), (0,0,1) eivar
110
ypapuikd ave§apmnua 6ot | 0 1 1 | =1 # 0, énetat ot 10 oUvolo
0 01

¢={(1,1,0), (0,1,1), (0,0,1)}

elvat pa Baon tou V kat apa dimgV = 3.
®ewPOoUE TOV ITivaKa TV ouviedeotov v Stavuopdwev (1,0, 1), (¢, —i,0), (0,4, 4) ta oroia mapayouv tov

Lo\ 0 1 110
i =i 0] 25 0 - -] S |01
i i 0 i i e 00 0
Eropévag W = <(1,0, 1), (0,1, 1)> kat enedr) wa davuopara (1,0,1), (0,1,1) eival mpogpaveg ypappika

avegaptnta, £€retat Ot 10 GUVOAO
D ={(1,0,1), (0,1,1)}
eivat pa Baon tou W kat apa dimgW = 2.

Amo 1tov turno g diaotdong tou abpoiopatog UToXOP®V Sa £XOUpE:
dimc(V 4+ W) = dimc¢V + dim¢W — dimg(VNW) =5 — dime(VNW) <3
oérou n tedeutaia avicdtta npoékuye 816t o V + W eivat unoxepog tou C3. Apa:
2 < dimc(VN'W) < 2

orou 1 tedeutaia avicdtnta nipoéruye 610t 0 VNW givatl unoxeopog tou W kat yvepiloupe 6t dimgW = 2.
Emnopévag:
dim(c(v N W) =2
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IMapawmpovpe ou (0,1,1) € VN'W. Emiong (1,1,0) — (0,1,1) + (0,0,1) = (1,0,1) xat autd onpaivet o
diavuopa (1,0,1) tou W aviket kat otov V ©g ypappikog ouvduaopog tev diavuopdtev g Baong € tou
V. Ewn (1,0,1) € VNW. Enedr) npopavaeg ta dtavuopata (0,1,1), (1,0,1) eivat ypappika avetdputa,
aviikouv otov VN'W, xat eredr) dime(V NW) = 2, énetat 6t 1o ouvodo

A=1{(0,1,1), (1,0,1)}
sivat pia Baon tou VNW.

Enedn) dime(VN'W) = 2, avalnrovpe unidxepo U étot dote (VNW) & U = C3. Enexteivoune ) Baon A
tou VN'W oe pia Baon tou C3: Sempotije to Stavuopa (0,0, 1) kat téte enetdn n opidouca

£IETAl OTL TO OUVOAO
B ={(1,0,1), (0,1,1), (0,0,1)}

eivatl pa Bdon tou C3 1 onoia cuprAnpdvet ) Bdon A tou VN W. @étoviag U = <(0, 0, 1)> = {(0, 0,2) €
C3|ze (C}, aroktoupe évav unoxmpo tou C3, kat tote, enedn 1) évoon B = {(0, 1,1), (1,0, 1)} U {(0, 0, 1)}
oV Pdoeav tov unoxepov VN W kat U sivat pia Bdon tou C3, énetat 6t:

CP=Vnw)aeu O

‘Aoxnon 11. Na efctaoete av wyver ou: Rs[t] = VAW, omou V kar W eivar ot axdfovdor unidywpot tou Rs|t]:
V= (1,t+t*, 2+ 3t+3t%) ke W=(t t%)
Auorn. Katapynv nmapatnpoupe ot
24 3t4+3t2=2-1+3-(t+1?)
Kat apa
V= {(1,t+t*)
Ta dwavuoparta 1,t + t2 eivat ypappika ave§aputa Sidt:
M-1+X-t+t) =0 = M1+ -t+X-t2=0-14+0-t+0->40 -1
— M =X=0
Tuvenog dimg V = 2. ‘Opota dimg W = 2 agot 1o ovvodo Stavuopdtev {t, 3} etvatl ypappika ave§aptnro.
Ia va woyvet ou R3[t] = V@ W, 9a npénet ) évoon {1, t+ 12, t, t3} g Bdong {1, t+ t2} tou V kat g
Baong {t, t3} g Bdaong tou W va eivat Baon tou R3[t] 1} 1006Uvapa to ouvodo Siavuopdtev
{1,t +#%,¢, %}

va etvat ypappikd avefapmro. Tpdypatt, svkoda diarmotdvoupe® 6t 10 aparndve ouvolo sivatl ypappikd

avegapwuro kat apa: Rg[t] =V W. O
‘Aoxrnon 12. Na 6¢iete, ue éva avunapdbeiyua, ot av Vi, - - -, V,, glval umdxwpot t1ov S1avuouatikoy Xwpou
&, omoun > 3, Kat .oYUoUV Ol OXECEIS:

VinV; ={0}, Vi, j=1,---,n, 1<i#j<n (%)

101e bev elvar anapaitnta aindeg ot 1o adpotoua Vi ® Vo ® - - - BV, elvar evdu.

3To 61 10 oUvodo {1, ¢, t+ 2, 1%} eival Baon tou R3] mpoxvrttet kat ané to yeyovég 6t ot Babpoi tev roAvevipaey ivai 0, 1, 2,
xat 3 avtiotoiya. E6® xpnotpornolovpe 1o, yvootd ano tn Fpappikr Adyepa I, anotédeopa ot av B = {Po(t), Pi(t), -+, P, (t)}
etvat £va ouvodo nmoduevupey £tot eote deg Pi(t) = ¢, 0 < ¢ < n, tdte 10 ouvodo B eivar pia Baon tou K, [¢].
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Auon. Tpopavog av n = 2, 10te o1 oxéoelg (*) ekpudilovtal o oxéon Vi NVy = {6} Katl yveopidoupe tote
ottavViNVy = {6} 10te 10 dBpotopa Vi + Vs eivat subu.
®a xpnowporotjooupe o6t: «To adpoioua vmoxwpwv Vi + Vo + -+ + V,, glvat evdv av kar uovov av:
fl—FfQ—f—"‘—an:O, fiEVZ', 1<i:1<n — fi:(),lgién.»
YroBétoupe enopévag ot n > 3.
(1) 'Eoto n = 3 xat 9eopoupe tov R-6iavuopatiké xopo R3. @sopovjie 10Ug UNoXmpoUS:
Vi ={(1,-1,0)) = {(z,—2,0) e R?* | z € R}
Vo ={(0,1,-1)) = {(0,2, —2) e R* | z € R}
Vs ={((-1,0,1)) = {(-2,0,z) € R* | z € R}
Amo 11§ Tapaniave MEPyPaAPES TOV UTIOX®P®V, ETTETAL AJ1ECA OTL
ViNVy=V1NV3=V,NV3 = {6}

'Opwg to dpotopa Vi + Vo + Vs ev eivat eubu 616w (1, —1,0) € Vy, (0,1, —1) € Vo, kar (—1,0,1) €
V3 eival pn undevikd davuopata xat

(1,-1,0)+ (0,1,-1) + (—1,0,1) = (0,0,0)
(2) 'Eotw n = 4 kat Yewpovupe tov R-8iavuopatkos xopo RY. @swpotjie toug uridxmpous:
Vi ={(1,-1,0,0)) = {(z, —2,0,0) € R* | z € R}
Vo ={(0,1,-1,0)) = {(0,2, —2,0) € R* | z € R}
Vs = {(0,0,1,-1)) = {(0,0,z,—z) € R* | z € R}
Vi ={(-1,0,0,1)) = {(-2,0,0,2) € R* | z € R}
A6 11g apandve mePypadEisg T@V UMOX®PWV, EETAL APleoa OTt
VNV =ViNVs=ViNVy=VoNVs=VyNVy=V50V, = {0}

'Opeg 0 abpoopa Vi + Vo + Vi 4+ V4 ev eivar eubu o (1,—1,0,0) € Vy, (0,1,—1,0) € Vo,
(0,0,1,—1) € V3 kat (—1,0,0,1) € V4 eivar pn pndevika diavuopata xkat

(1,-1,0,0) + (0,1,-1,0) + (0,0,1,—1) + (—1,0,0,1) = (0,0,0,0)
(8) Tevika yua kaBe n > 3, Sewpoupe tov R-davuopatko xopo R™. @swpoliie T0Ug UNIOX®POUS:
V= <(1,—1,0,0,-~ ,0)> = {(m,—x,0,0,--- ,0)eR" | x ER}
Vo =((0,1,-1,0,---,0)) = {(0,2,~%,0,--- ,0) € R" | x € R}

Vn-1={(0,0,---,1,-1)) = {(0,0,-- ,z,—z) e R" | z € R}
Vp ={((~1,0,---,0,1)) = {(=,0,--- ,0,2) € R" | z € R}
A6 11g Mapandve mePypadEisg @V UMOX®PW®V, EIETAl Apleoa Ot
1<i#j<n = V;nV;=1{0}

'Opwg t abpotopa Vi +Va+- - -4V, ev etvar eubv wou (1,—1,0,---,0,0) € V4, (0,1,—-1,0,---,0) €
Vq, (0,0,---,1,—1) € V1 kat (—1,0,---,0,1) € V,, eivar pn pndevikd davuopata kat

(L_laoa"' a0a0)+(071a_1707"' a0)++(0707 7O>1>_1)+(_1307"' ,0,1):(0,0,-'- 7070) U

‘Aoxknon 13. 'Eotw ou V1,Vsy,---,V, eivar unoywpotr evé¢ K- Siavvouaticov xywpou €. Na Seiydel o ta
axoflovda givar iwoodvvaua:

(1) To adpoiwoua Vi + Vo + -+ +V,, eivar evdu.
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@ Vi (Vig1 +Vigo + -+ V) = {0}. Vi =1,2,--- ,n— 1, 6nAadn:
Vi) (Va+Vs+ -+ V) = {0}
Vo) (V3 +Va+ -+ V) = {0}

Vaca) (Vs +V2) = {0)
Vyo1 NV, = {0}
Ador. (1) YroBetoupe ot to dBpotopa Vi + Vo + - - - + 'V, eivat eubu. I'vopiloupe tote 611
Vi=1,2,-,n: Vi) Vit +Vicr +Vigr + -+ Vo) = {0} (%)
Ene1br) mpodpavag
Vigr+ 4V CSVI+ -+ Vi g+ Vi + -+ Vy
anod m oxéon (*) énetat ot
Vi=1,2,-- n—1: Vi (Vg1 +-+V) € V(Y (V14 +Vic+Vigr + -+ V) = {0}

(2) Ynobéroupe ou Vi = 1,2,--- ,n—1: V;[) (Vi_H 4+ 4 Vn) = {6} Eow Z; € V;, 1 <i <n, ka

urtofetoupe 0T
X1 +do+---+2,=0
Tote
Vid—F =t T €Vat -+ Vo = —Fr=Fr+ T €VI[ | (Vat+ Vst + V) = {0}
Enopéveg & = 0 xat &y + - - - + &, = 0. TOTE 6Meg Kat Iponyouniveg
Voo —fp=d3+ + T VotV = —Tp=a5+ - +Tn Vo |(Va+Vat -+ V) = {0}
AnAadn o = 0 xat &3 + -+ - + &, = 0. Yuveyidovtag auty) ) Sadikacia, pe pia amr epappoyr] mg

Apxng Mabnpauknig Enayeyng, énetat ou &; = 0, Vi = 1,2,- -+, n. Auto onpaivet 6t to abpotopa
unoxwpav Vi + Vo + - - - + 'V, eivat subu. O

‘Acknon 14. Oswpovus ta akéAovda vnoovvoia tou R? :
Wi = {(t,2t,—t,t) e R* |t e R},  Wo ={(t,s,t —3s,—5) € R*| t,s € R}
W3 = {(t,5,0,7) € R* | t — 25 + 1 = 0}
(1) Na 6eiydei ot ta unoovvoia W1, Wa, W3 eivar undywpor ou R* kai va Boedei n Sidoraon toug.

(2) Na eetacdei av 1o adpoioua W1 + Wo + W3 eivar eudu.
(8) Na 6eixdei 6t R* = Wy @ (Wy + W3).

Auorn. Apou
Wl = <(17 27 _17 1))7 W2 = <(1a Oa 17 0)7 (07 11 _37 _1)>7 W3 = <(27 17 07 0)7 (_170701 1))

¢netat ot ta Wi, Wa, Ws eivat uniéxepot tou R, Emiong, ta oUvoda dtavuopdtev {(1,0,1,0), (0,1, -3, —1)}
kat {(2,1,0,0),(—1,0,0,1)} eivar ypappikd avetdpina xkat apa éxouvpe: dimg Wi = 1, dimg Wy = 2 kat
dimg W3 = 2. O unioxepog Wi + Wy + W3 mapayetat ano ta Siaviopata

Wy + Wy + W3 =((1,2,-1,1),(1,0,1,0),(0,1,-3,-1),(2,1,0,0),(—1,0,0,1))
'Opeg ta napandve diavuopata sivat ypappikd sgaptpéva kat dimg (W1 + Wa + W3) = 4. Zuvenog
4 = dimgp (W1 + Wy + W3) # dimg W; + dimg We +dimg W3 =1+2+4+2=5

kat dpa to dabpotopa Wi + Wy + W3 8ev eival eubu. Ta 1o tedeutaio gpotpa, o unoxwpog We + Wy
napdyetat ano ta diavuopata

W2 + W3 = <(170a 17 0)7 (07 17 _37 _1)7 (Oa Oa 17 1)>
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6101

1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0
01 -3 —1]| r3—»rs—2ry |0 1 —3 —1] Is—=»Is-T2 |0 1 -3 -1
2 1 0 Of Iy=Iy+ry [0 1 =2 O 0 0 1 1
-1 0 0 1 0 0 1 1 0 0 1 1
1 0 1 0
ry—»Iry-rz [0 1 -3 —1
0 0 1 1
0 0 0 0
Tote
1 2 -1 1
1 0 1 0
01 -3 —-1| 1#0
00 1 1
Kat apa 1o ouvodo dravuopatev {1,2,—-1,1),(1,0,1,0),(0,1,—-3,-1),(0,0,1,1)} eivar ypappixa avegap-
mro. Tuvenag éxoupe: RY =Wy @ (Ws + Ws). O

‘Aoxnon 15. ‘Eoto f : € — & wa ypauukn anecovion. Av f? = f, va dsiydsi ou
& =Ker(f) @ Im(f)

Emmpoodeta, avdimg € = n < 0o, va deydei ou undpyet Bfaon C tou € €tot wote o mivakag g f ot Baon C
va ivat o §ng:

o0 --- 00 --- 0
Ooo0 --- 00 --- 0
ME(fy=10 0 00 0
00 0 1 0
o0 --- 00 --- 1

omou 1o TMdog 1oL povadwv otov Tapandve mivaka gvat ioo ue r = r(f).

Avon. Alaypappatika €XoUupeE:

& & & kat fP=fof=f

\/
omou: f2(%) = f(f(Z)) = f(&),VZ € &.
Enedn) f2(¥) = f(F),VT € &, wrte:
@) =f(@) = f@ -3 =0 = f(&) —FecKerf
‘Apa 1o tuxaio diavuopa T € € ypagetar wg: T = (¥ — f(Z)) + f(Z) € Ker f 4+ Im f. Zuvenog éxoupe:
f (1)
f

(7) = 0 xat f(7) = & yia xérowo j € €. Tote

Eow & € Ker f NIm f, 6nAadn & € Ker f ka1 & € Im f. Apa i
F@=ff@)=FrG=r1y= = =0
Kat apa
Ker f NIm f = {0} (2)

Enopévag, aro ug oxéoeig (1) kat (2) érnetat 6u € = Ker f @ Im f.
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Eoww dimg & = n < co. 'Eoww {€},&, - , € } ta paon tou ruprva Ker(f) xat {€§€+1, g €1} ma
Baon g ewkévag Im(f). Mpopaveg Sa éxoune 6u € = f(€;), yia karowa Stavvopata €; € €, k+1 < i < n.
Enebn € = Ker(f) & Im(f), énetat 6u to ouvodo

C={e1,, -, f(Es1), f(Ehs2), - f(En)}

eivat pa Baorn tou €. Enedn)
J@) =0, 1<i<k xa [f(f(&)=/,@)=/@) k+1<i<n

értetat ot o mivakag g f ot Baon € eivat o

0 0 00 0
0 0 00 0
ME(fy=10 0 0 0 0
0 0 0 1 0
00 --- 00 --- 1
610U 10 MAfB0g TV Povadmv otov nmaparndve mnivaka ivat oo pe n — k = dimg Im(f) = r(f). d

‘Acknon 16. 'Eote [ : & — & a ypauukn ansucovion. Av f? = Idg, va Ssixdei ou
E=ViaV_
omou:
Vi={Fel| f(@) =7} Kat V_o={Ze | f(@) = -7}

Emnpoodeta, av dimg € = n < 00, va deyydel ou undpxyet Baon C tou € tot wote o mivarag g f o Baon C
givat o e€ng:

10 0 0 0
01 0 0 0
ME(f)=fo 0 -~ 1 0 --- 0
o0 --- 0 -1 --- 0
00 --- 0 0o --- —1

omov 10 TANSo¢ Twv eupavioewv mg povadag 1 otov mapanave mivaka givat ioo ue dimg V4 kai to mindog
0V eupavioewv tou —1 otov napandve mivaka sivat ioo pe dimg V_.

AUon. Alaypappatika €XOUpE:

& & & kat 2= fof=Ide

omou: f2(%) = f(f(¥)) = Z,VTF € €.
Eoww £ € VL NV_, éndadn & € V4 kar & € V_. Téte

{f(?zxf e G -F = 2 =0 — =0 — V,nV_={0) (3)
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Ag urobéooupe tOpa ot Kanow I € € ypdpetal og & = T + Ty pe &1 € V4 rat Ty € V_. Tote f(¥) =
f(@1) + f(Z2) = &1 — 72 kat dpa

L _ T+ f(@)
— — — - = — xl = 2
{ POt { =T
f(@) =21 — 2 2%y =& — f(Z) 7 — ()
Ty =
2
Eow & € €. Tote . . = .
7= w*;(“) L E2S@ gy
e f@)Y 1 (@)
T+ f(& . . 1., N Z+f(&
f =5 (f@ + f2(@) = S (fF(@) +7) = € Vs
2 2 2 2
- - (@) 1 1 F— f(@)
T — f(& . . L T — f(&
P (ELE) Z L - ) = 2w - =TS e v
2 2 2 2
Eropéveg, Xpnotpornotoviag tm oxéon f2(f) = Z,VE € €, deifape 61 Z € V. + V_. Suvendg éxoupe
E=V,4+V_ (4)
Apa, aro ug oxeoelg (3) kat (4) éxoupe to {NTovpevo:
E=V,.pV_
Eotew dimg € = n < 00. 'Eote C4 = {51, €o, - ,€k} pa Bdon tou V kat C_ = {€k+17 €ty ,f?n} na
Bdaon tou V_. Enebry € =V, @ V_, énetat 6t 10 oUvolo
C= @+ Ue— - {517€2a o 7€k7€k+17€k+27 o 7€n}

sivat pa Baor wu €. Eneidn
fe)=é;, 1<i<k xa f(&)=-¢€, k+1<i<n

éretat 6T o mivakag g f ot Baon € eivat o

10 --- 0 0 --- 0

o1 --- 0 0 --- 0

MS(fy=]l0 0 -~ 1 0 --- 0

00 --- 0 —1 --- 0

oo ---0 0 --- -1
orou 1o TANHog Tev epgavicemv tng povadag 1 otov maparndave mivaka eivat ico pe dimg V4 xat to mAnbog
TV gpgaviosnv tou —1 otov napandve mivaka sivat oo pe dimg V_. O

‘Acoknon 17. 'Eoww A € M,,(K).

(1) Av A% = A, va beiydei 011 0 A givar 6uoiog pue tov mivaka:

00 --- 00 --- 0
00 --- 00 --- 0

B— <@(nr)><(nr) ©r><I(nr)> — 0 O 0 0 . O
(n—r)xr r 00 --- 01 --- 0

00 --- 00 --- 1

onov I, givai o povabiaiog r X r mivaxag karr = r(A).
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(2) Av A% = I,,, va eixdei o1 0 A ivar Guowog pe tov mivaka

10 --- 0 0 --- 0

01 --- 0 0 --- 0

B:<@I"T Q‘f}“”)z 00 -1 0 - 0
(n—r)xr r 00 --- 0 —1 --- 0

00 --- 0 0 --- —1

OmoU 10 T/1NO0¢ TV eupavioewv g povadag 1 otov mapanave mivaka ivat ioo pe 1 61a40Tacn 10U UTOXWPOU
{X eK,|A- X=X } Kat 10 TANdog TV gugaviccwv ou —1 otov maparnave mivaka givat ioo ue m diaotaon
TOU UTIOX @OV {X eK,|A- X = —X}.
Auon. (1) ®ewpoupe tov eviopopPlopo

fA: Kn — Kn, fA(X) =AX

I'veopidoupe tote 011 0 Iivakag M% (fa) ou fa owmv Kavoviky) Baon

1 0 0
0 1 0
B = E1: , E2: 7...’En:
0 0 0
0 0 1
eivat o
M3 (fa) = A

IMpogpavwg S9a éxoupe
VX €Ky fA(X) = fa(fa(X)) = fa(AX) = A(AX) = (AA)X = A’X = AX = fa(X)

Emopévag
fi=fa
Kat dpa and v Acknon 15, énetat 6t untapxet Baon € wou K, ot wote:
00 --- 00 --- 0
00 --- 00 --- 0
ME(fa)=10 0 0 0 0|=8B
0 0 01 0
00 --- 00 --- 1

010U 10 TAY00G TRV eudavicenv g povadag 1 otov mapandve mivaka sivat ico pe ) Babuida tng
YPAUUIKEG anekovion fa, dnAadn eivat ico pe ) Badpida tou mivaka A.
Eneidny o1 mivaxkeg A xat B sivat mivakeg g i61ag ypappikng aneikoviong f4 ©g rmpog S1apopstikeg
Bdoeig tou K, émetatl ou ot mivakeg A xkat B eivat épotot.
(2) 'Onwg oto pepog (1), Sewpoupe 1ov evbopopPplopo

fa: K, —K,, fa(X)=AX

I'vopidoune 16te 611 0 Mivaxkag Mg (fa) tou f4 oy kavovikn Baon

1 0 0

0 1 0
B=<KE = , Fy= 1, , B, =

0 0 0

o
)
—
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eivat o
M3 (fa) = A
[Ipopavag Sa eéxoupe
VX €Ky fA(X) = fa(fa(X)) = fa(AX) = A(AX) = (AA)X = A’X = [, X = X = ldg, (X)

Enopévag
f3 = ldg,,
KAl apa amno v Acknon 16, érnetat ou unapyet Baon € tou K, étol oote:
10 --- 0 0 --- 0
01 --- 0 0 --- 0
M§(fa)=l0o0 -~ 1 0 -~ 0]|=B
00 --- 0 —1 --- 0
o0 --- 0 0 --- -1

orou 1o rmAnbog v epdavicenv g povadag 1 otov napandve mivaxka eivat 0o pe ) Sidotaon tou
UnOX®POU {X eK,|A- X=X } Kat 10 nAnHog v epdavicemv tou —1 otov napandve mivaka
givat i0o pe ) 61a0tacn 10U UTIOX®POU {X ekK,|A-X=-X }

Eneibry ot mivakeg A xat B eivatl mivaxkeg tng 161ag ypappikAg areikoviong oG mpog S1apopetikeg
Bdoeig tou K, émetat ot ot mivakeg A kat B givat dpotot. U

‘Aoknon 18. 'Eotw o K-6iavvouatucog yopog My, (K) rkar n yoauuuces aneikovioeis
f:Mu(K) — M,(K), f(A)="'A
(1) Na beydei ont
M, (K) = S,,(K) @ A, (K)
onouv
(@) Sp(K) = {A eM,(K) | f(A) = A} glvai 0 UTOX@POS TV OUUUETOUKOD THVAKWOU.

®) An(K) = {A e M, (K) | f(A) = —A} £lvai 0 UTOX@WPOS TOV AVTIOUUUETOIKOV THVAKOD.
(2) Na 6eydei 6u unapyet Baon C tou M, (K) étor vyote:

10 --- 0 o --- 0
01 --- 0 o --- 0
ME(f)y=10 0 1 0 0
00 0 —1 0
00 --- 0 o --- —1

omou n povada 1 eupaviletar Tﬁ%—qoopég Kat 10 —1 supavietar "25 - eopEc.

Avon. (1) Twa xaBe mivaka A € M, (K) éxoupe:
A =f(fA)=flA) =" =4 = [ =ldu,x

Ao v Aoknor 16 énetat 6t o xwpog M, (K) eivat to eubu abpotopa tov unoxepmv {A e M, (K)| f(A) =
A} = Sp(K) xat {A € My(K) | f(A) = —A} = Ap(K) 1oV CUPHETPIKGOV KAt AVIIOUPMPETPIKGOV -
VAKGV aviiototya. Apa:

M, (K) = S,,(K) & A, (K)
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(2) Aro v Aoknon 16 énetat ou undpyxet Baon € tou My, (K) €tor oote:

10 --- 0 0 --- 0
01 -0 0 --- 0
MS(fy=]l0 0 -« 1 0 --- 0
00 - 0 -1 --- 0
00 -«- 0 0 - —1

orou 1 povdada 1 epgavitetar dimgS,, (K)-@opég xat 1o —1 gppavidetal dimg A, (K)-popég. Ano v
‘Aoknon 19 tou ®urdadiou 6 v aokroewv Fpappikng AdyeBpag I, yveopitoupe ou dimgS,, (K) =

2 . 2_ . . .
nT‘H‘ kat dimgA, (K) = %", ar’ 4Iou mpoKUIIeL T0 GNTOUHEVO. O

YrievOupidoupe 6t pua ypappiky arewovion f: € — € kadeitar npoBoAf?, av: f? = f.
H ypappikn enewovion f: & — &€ kadeitat evéAdn, av: f2 = Ide.

‘Acrnon 19. (1) Av n yoauukn aneucovion f: € — € elvat pia mpo6ofr), 10te N yoauuIK? aneikovion
2f —lde: € — &, (2f —1de)(Z) =2f (%) — &

sivatr pia evéén.
(2) Av n yoauukn aneucovion g: € — € elvar pia eveMifn, 101e N YOAUUIKY] ATetcOvion

g+ Ide e e, <g +4|dg) () = g(f)4+f
glvatr pia mpo6o .
Ador. (1) Eukoda BAémoupe ou i anewovion 2f — Ide: € — € eivatl ypappkn. Twa kabe & € €,
gxoupe:

(2f — de)*(@) = ((2f — lde) o (2f — 1de))(F) = (2f — lde) ((2f — Ide)()) = (2f — 1de)(2(F) — T) =
= (2/)(2f() = ) — 1de) (2f(F) — T) = 4f*(D) — 2f(T) - 2f(F) + T = 4f*(T) - 4f(D) + T =
=4f(%) —Af(¥) + & =& = lde ()

2,

érou xpnoworowjoape ot f2 = f emedn n f etvat mpoBoAry. Apa (2 f— Idg) (Z) =7, VZ € &, xat
ETTOPEVRG

(2f = Idg)® = Ide
dnAadn n ypappky anewkovion 2f — lde eivat evélidn.

g+|dg

(2) EuUxkolAa BAmoupe OTL 1 ATIEIKOVIOT) : & — € sivar ypappikn. Ta kabe T € €, éxoupe:

(g—Hdg)z(f) _ (g—l—ldg Og—i—ldg) () = 911 <g—|—|dg(f)) _g+1de <g(f)+|dg(f)) _

2 2 2 2 2 2

— % <g (g(f) +2|dg(f)> + 9(%) +2|dg(f)> _ i(gz(f) +9(Z) + 9(Z) + 7) = i(g(q‘;’) +2¢() + 7) =
= L@+ 20(®) +9)) = 1 (20(8) +27)) = 5 (o(8) +7) = <g +2'd€> ()

érou xpnowporowjoape 6t g2 = lde enedn n g eivar evéhi€n. Apa

g+1de\*  g+1de
2 2

4AxpBéotepa 1 f kalettal mpoBoAs) Tou xpou & otov unéxmpo Im(f) napaAdnia pe tov undéxwpo Ker(f).
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+1de\?
dnAadn n ypapHIKn aretkovion) <928> givat ipoBoAr). O

‘Aoknon 20. Ecto f: & — & pa mpo6ojr. Tote n yoauukr aneuwcovion lde — f: € — & eivar mpo6on
Kat Kat .oy UeL OtL:

e = £+ (de — f) xar fo(ldy—f)=0=(lde — f)of

Emmiéov:
Ker(f) =Im(lde — f) wxar Im(f) = Ker(lde — f)
Kat
E=KerfaImf=Im(lde — f) ® Ker(ldg — f)
Auon. (1) Tha kabe ¥ € € éxoupe:

(Ide — /)*(®) = ((Ide — f) o (Ide — f)) () = (e — f)((lde — f)()) = (Ide — f)(Ide(Z) — f(Z)) =
= (lde = f)(& = f(Z)) = e (2) — f(f)) = f(@ = (@) =2 f(&) - (@) + [(f(@)) =
=7 () — F@) + [2@) = T — F@) — @) + @) =7 — [(7) = (s — [)(@)
Enopévag
(e — f)* = lde — f
dnAadn n ypapmky answkovion ldg — f eivat mpoBoAr.
pogaveg Ide = f + (Ide — f). Ta xdBe ¥ € € éxoupe:
(fo(ide — ) (@) = f((de — )(@)) = f(de(@) — f(2)) = (@ = (@) = f(&) - (@) = f(@) - f(&) =0
Enopéveg fo (Idy — f) =0 KCll_»l’IClpé],lOlCl (Ide — f)o f=0.
(2) '?)0‘[00 Z € Ker(f). Tote f(Z) = 0. Eneidn), ano 1o pépog (1), éxoupe lde = f + (lde — f), mpoxuvrtet
de(Z) = (f + (Ide — [))(&) = f(Z) + (de — [)(Z) = (de — )(Z) € Im(lde — f)
1 Im(ldg — f). 'Eoww & € Im(Ide — f). Téte undpxet i € € éto1 wote & = (Ide — f)(7)

(f -
|de( j) — f(y) 7~ f(§). Enopévas a éxoupe f () = f(§—f(§) = f(@)— &) = f@) (@) = 0.
8nAadn & € Ker(f). Apa Im(lde — f) C Ker(f) xat ermopéveg:

Ker(f) = Tm(ldg — f)
[Mapopoia, é¢ote T € Im(f). Tote undpxet ¥ € € €tor wote & = f(y). Tote (Ide — f)(Z) = T —
F@ = f@) = @) = F@) = @) = (@) — f(§) = 0 xa enopgvag T € Ker(lde — f). Apa
Im(f) C Ker(ldg — f). Eow Z € Ker(lde — f). Towe (Idg — f)(Z) = & — f(Z) = 0, a1 t61¢
7 = f(Z) € Im(f). Auto onpaiver 6u Ker(lde — f) C Im(f), xat enopéveg:

In(f) = Ker(ldg — f)

(3) Ot 1oxupilopol poxkyTtouV amno v Aoknon 15. O

‘Aornon 21. 'Eoww € évag K-btavuouatikdg ywpog unepdve evog oouarog K xat urtodétouue ot
E=ViaVo@-- @V,
onou V;, 1 < i < n, elvar unoywpot tou .
(1) Na beiydei ot o1 anewwovioerg, 1 < j < n:
i & —V;, mi(%) =2
omou & = T1+To+ - - -+ &y, elvarn povabdixn yoagn touv 51avvouatog T v € w¢ dSpoioua SiavuoUdToy
Z; tov unoyepav V;, 1 < i < n, kai

lj: Vj — 8, Lj(a?j) =Tj

glvat yoapupuiKeg.
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(2) Na 6erydei ot, Ve, u=1,2,---,n:

0, av Kk+#u

Tk O Ly =
Idy,, av k= p

(3) Na beiydei 611 o1 anewcovioerg, 1 < j < ne:

vjomj: & — &
glvar Tpo6ojleg Kat .oxvet OTL:
Ide =t10om +190me+ -+ 4ty 07y

Auor. (1) Enedn E =V & Vo @ -+ - &V, n ypadt] evog Staviopatog & = T, + T + - - - + Ty, 10U € ©¢
abpoiopa dravuopdtev ; v unidxewpev V;, 1 < ¢ < n, sivat povadikn Kal EMOPEVKOS 1) ATIEIKOVIOT
7j etvat kada oplopévn, 1 < j < n. Eow Z,§ € € kat A € K. 'Eoww & = &1 + T2 + -+ + T, xat
J=141+ Yo+ - + ¥p  povadiky) ypadpn v davuopdtev & kat § ou & og abpoiopa Stavuopdtev
i Ui wov unioxepav Vi, 1 < i < n. Towe &+ ¢ = (F191) + (Foi) + -+ + (Zn + Un) xat AT =
AT1 + ATo + -+ + ATyt eival o1 povadikég ypagég twyv davuopdtev & + ¢ kat AT og abpoiopa
Sdavuopdatev tev urioxwpav V;, 1 < i < n. Tote 6pwg 9a éxoupe, Vi =1,2,--- ,n:

(T + 9) = T + gj = 7j(Z) + 75()
i (AZ) = A& = Am;(Z)
Enopévag n ypappikn anewkovion 7, 1 < j < n, eivatr ypappukr.
Iapodpota, éotw 75, 4; € V; kat A € K. Téte 9a éxoune:
o(Zj + 75) = T + G5 = 5(T5) + 5(55)
Li(ATj) = ATj = ()

Enopéveg n ypappikn anewkovion ¢, 1 < j < n, elvatl ypappikr).
(2) Ta kdBe K, u=1,2,--- ' n, Sewpoupe NV YPAPNUIKI] AIEIKOVIOT
T oty Vi — Vi, Ty (g 0 1) (Tn) = meeu(Tp)) = me(Tp)
Eneidn n povadikr) ypagn tou diaviopatog I, € V, og abpotopa Siavuopdiev 1oV unoxepoav V;,
0, av kK #

1<i<netvard, =0+0-++T,+- - +0, éretat o mg(T,) = 4 _ . Auté onuaivet
Ty, av K= p

oumgot, =0,avk # pKatm, o, = ldy,.
(8) Ta kdbe j =1,2,-- -, n, xpnowponowwvtag ou 7; o ¢; = ldy,, éxoune:

(tjomj)orjoms)=tjo(mjorj)om=rjoldy, om=r;0m;

Kat apa ol ypapuikeg anetkovioeig ¢j o mj: & — € eivat mpoBoAég, Vj = 1,2,--- | n.

Eoww & € € pe povadikn ypadt) & = T + ¥ + - - - + &, ou € g dBpoopa Savuopdtev T; tov
uroxwpav V;, 1 < i < n. Tote 9a éxoupe:

(mom +pom+ -+ inom) () = (11 0m) (&) + (12 0 M) (&) + - - + (tn 0 Tn) (Z) =
= 1(m(Z)) + w2(m2 (D)) + -+ + tn(mn(Z)) = 1 (Z1) + 12(T2) + - 4 1n(Zn) =
=T+ T+ + Ty =7 =1de(Z)

Auto onuaiver ou: Idg =11 om + 190w + -+ - + 1y, 0 Ty O

H endpevn ‘Aoknorn rapouotddel Eva aviiorpodo Tou Bacikou 10X UPIoH0U TG IIPONYyoUNEVNS ACKNONG.



23

= 1727”' ,n, N Vpaﬂﬂmﬁ

‘Aornon 22. 'Eoww & évag K-biavuouatikog ywpog kai €0t oOt, yia kade j =

anemovion
p;: E— &

lde =p1+p2+---+pn

glvat mpo6ofin kat 1y vet OtL:
Kat

1<i#j<n: pjop;=0
Tote Y¢rovtag V; = Im(p;), 1 < i < n, va beydei ou:
E=Vi®eVo®- - ®Vp

AUon. Enedr ot anewkovioeg p;, 1 < i < n, gival ypappikég, ta vnioouvoda V; = Im(p;) = {pl(a_:') eé|re

8} sivatl undéxwpot tou E.
Ernedr) Ide = p1 + p2 + - - - + pp, £netat 6u yia kabe T € &:
T=1de(Z) = (pr + p2+ -+ pn)(&) = p1(d) + p2(Z) + -+ pu(T) € Vi+ Vot +Vy
(1)

Emnopévag
E=Vi+Vo+---+V,
Eoww 7; € Vi, 1 < i < n, xat urtobétoupe 6w 71 + To + -+ + &, = 0. Enedn V; = Im(p;), érnetat ou

unapxouv draviopata §; € €, 1 <1i < n é¢tor wote: ; = p;(¥i), xat apa 9a éxoupe:
Bitdot - +F =0 = pi(ih)+p2d) + - +pPalfn) =0
, M, EPaPPOLouie TNV PoBoAr) Kat ota §U0 PEAN NG MAPATIAVE® 100TNTAG, KAl XP1O110-

Maxkabe j =1,2,---
o1®VTAg OTl
{O, av j#i
PjoPpi = . .
pi, av 7 =1
Sa éxoupe, Vj =1,2,--- jn:
P (P1(§1) + p2(do) + - +pPu(@n) =0 = (pjop1)(#h) + (pjop2)(@) + -+ (pjopn) (@) =0 =
= 0({1) +0(52) + -+ (pjop) (@) + - +0f) =0 = pj(ij) =0 = & =0
Ao yvaotr) 1816tta, yvepilouue tote ot 1o dOpotopa Vi + Vo + - - - + V,, eivat eubu:
a

Ao ug oxéoeig (1) xat (11), énerat 1o {nrovpevo.

Hapatipnon. ISwaitepa av o yopog € = U DV eivai 1o evdU adpotoua v vnoywpov U kair'V, tote opiovtar:
(1) 7 mpoBoAr) tou & otov undxwpo U napaiinia pe tov unéyxwpo V
m: € — U, my(¥)=1u, omov T=u+7v, ©ueU kar V€V
(2) 17 mpoBoAr) tou & otov unoxwpo V mapdAinda pe tov unoxwpo U
my: & —V, my(Z) =7, omov T=u+v, deU kar T€V

AuTt0 mpokumtel aueoa 610t
Ker(my) = U = Im(my)

Ker(my) =V =Im(my) rat
Emnigov, opilovtal Kat ot Yo auUIKEG AmeKOVIOELS
uy - u— 8, Lu(?j) =u
y:V—E&, wy(0)=7
Kat 1.oxUouv ot {r¢ OXETEIS:
Ide = pomy+wyomy
Y Oy = |du Kat Ty O ly = |d\7
kat myoty =0
|

muotwy =0
T¢Aog ot armetkovioeig py = o my: € — € katpy = ty omy: € — € elvar mpo6oAEg.
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YrievOupioupe 6t av Vq, Vo, -+, V,, eival davuopauxoi xmpotl urnepdve svog oopatog K, tote to
KApTEO1avo YIVOLIEVO GUVOAGV
Vl XVQ X oo va: {(171,172,'” ,27m) | 172 6\7,-, 1 Slgm}
£poblaopévo e g akoAoubeg rpdelg
(U1, V2, -+, Um) + (U1, U, -+ 5 U) = (U1 + U1, U2 + Uy, Uy + Un)
ANV, Uy -+ Up) = (AU, AT, -+, Alyy)

elvat évag Savuopatikog xwpog uriepave tou K.

‘Aoxrnon 23. 'Eotw ou Vi,Vs, -, V,, elvar unoywpor evo¢ K-btavvouaticov yepou €. BGzwpovus tov K-
Sravvouatiko ywpo Vi X Vo X - -+ X V., kat opidouus pia aneikovion

—

JiVixVyx o XV — & f(U1, 02, Um) = U1+ T2+ + Un

(1) Na beyydeioun f eivar yoauuukn.

(2) How givar n ercdva Im(f) g f;

(8) Na beydei oun f eivar povouop@iouos av kar povov av o adpotoua Vi + Vo + -+ - + 'V, givar evdu.
(4) Na beydeioun f eivar empop@ioucs av kaipovov av € =V + Vo + -+ V.

(5) Na beydei oun f eivar wopop@iouds av kar uovov av € =Vy ®Vy @ -+ B V.

Auon. (1) 'Eotww (1, %2, ,@Tm), (T1,92, s Ym) € V1 X Vo X -+ x Vp, xar A € K. Téte:
f(@, Zo o @) + (01,02, Um)) = f(@1+ 0, T2+ G2, T+ Yim)
= (T1+%)+ @+ %)+ + (T + Um)
= (@ +Z+ - +Tn) G+ R+ + Ym)
= f(]_’:hf?v'”7fm)+f(g17g27"'7gm)
Kat
FON&, &y @) = [T, ATy -+, M)
AT+ ATy + -+ + AT,
MNE +Zo+ -+ Ty)

M(Z1, Doy Tm)
Enopévag, n f sival ypappiky ansikovion.
(2) H ewova Im(f) g f etvar
Im(f) = {f€8|5|(171,172,--- yUm) €V1 X Vo X - X Vo f(V1, Vs, ,Um)::f}
= {f€8|5|(171,172,--- yUm) €V X Vg X - XV 171+172—{—---+17m:f}

= {171+172+"'+17m€8 | U; € Vi, 1§z§m}
Vit Vot o+ Vi
(3) 'Eotw ou ) f eivat povopopdpiopdg. ®a eifoupe 6t yia 1o abpotopa Vi + Vo + - -+ + Vp, 10x0eL 1

povadkdéuta g ypaogrg. 'Eoww 1 +Xo + -+ Ty = §1 + G2 + -+ + Y OmOU X1, 41 € Vi, -+,
Ty Ym € V. Tote:

N N N N N . R - R 5 fi1-1
D+Zt o+ Tm=N+R+ +in = [(@ Tn)=f, - On) ———
(flv'”7fm):(gl7'”agm) - fZ:gZ; 1§z§m
Enopévaeg to dBpoopa Vi + Vo + -+ + V,, eivat eubu.
Avtiotpogda, £0te 6t 10 dBpotopa unoxepev Vi+Va+- - -+V,, elvai eubu, kat éotww f(Z1, -, Tm) =
f@Wh, - Ym), 80Aab Ty + T2 + - + Ty = §1 + Y2 + - 4 Y 0100 T1, 51 € Vi, oo, Ty Um €
V. Tote Adyo g povadikottag tng ypageng, Ernetat apeoa ot &; = %, 1 < i < m, rat dpa

(X1, Zm) = (Y1, , Um). Emopévag 1 f eivat povopopgpiopdg.
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(4) Enedr) ano to pépog (2) éxoupe Im(f) = Vi + Vo + -+ + V), €metar 6u n anewovion f etvat
erupop@lopog, dndadn Im(f) = €, avkarpovovav € =V + Vo + -+ + V).

(5) 'Eoww ou n f eival woopopilopsg. Tote agou n f eival povopopgiopdg énetat and to (3) 6u 1o
abpotopa Vi + Vo + - - - +V,,, eivar eubv. Erntiong, n f sival erupopdpiopog kat dpa arnéd 1o pépog (4)
¢retar ou € = Im(f) =Vi + Vo + -+ + V. Zuvenag 9a éxoupe E=V1 Vo @ -+ @ Vyp,.

Avtiotpoga, av € =V Vo P - - - DV, 101 ene1dn) 1o dbpotopa Vi Vo B - - - BV, eivat subu, ano
10 p€pog (3) £retat 0T 1 YPAPWUIKY arekovion f eivat povopoppiopdg. Enedn € = Vi+ Vo4 -+V,,
arto 1o Pépog (4) émetatl 6t ) YPapuikL aneikovion f eival emmpoppiopog. Emopéveg, n ypappiky
arieikovion f eivatl 1oopopplopog. O

H enépevn ‘Aoknorn rapouotddel Eva aviiorpodo ToU BaciKou 10X UPIoHO0U TG IIPONYyoUHEVNS ACKNONG.

‘Aoxrnon 24. 'Eotw ou'Vy, Vs, - -+, Vy, elvar Stavvouatikol xwpot vtepdve evog oouatoc K xat £ote:
8:V1XV2XH~XVm
naxadet =1,2,--- ,m, 9tovus:
V; :{(6, ,6,.@‘,6,”‘ ,6) €€ ’ T EV,}

i-9éon

Na bedetl ont ta vroovvosa V;, 1 <4 < 'm, elvar undywpot tou € Kat oy veL OtL:

Avon. TIpogavag Og = (0,0,---,0) € V.. Eow 0,---,0,%,0,---,0) xa1 (0,---,0,%;,0,--- ,0) 6Vo oro1-
xeta tou V! xat A € K. Téte:

(07 767:?72767"' 76)+(67 767@5767"' 76):(67 707fi+37i707"' 76) € V/

(2

-, -,

)‘(67 767fi767"' 70) - (67 767)\'%2'767'” 70) S ,\7'/5
‘Apa ta uroouvoia V;, 1 < ¢ < 'm, eivat unidxwpot wou €.

Eow € &=V XxVo X+ XV, Tote T = (¥1, T2, ,Tm), onou &; € V;, 1 < i < m. Hpogpavag da

£xoupe:
f: (51)527"' 7fm) = (51707"' 50)+(07j’27"' 70)++(0507 )fm)
Eneidn (6, . ,0,7:,0,- - ,6) € V., 1<i<m, and myv napandave oxéon énetat apeoa ou £ € Vi + Vi +
<+ V! xat enopévag:
E=Vi+VH+---+V, (1)

Eote fi—i—m‘_’é—i—--_:—}—f;l = 0z = (0,0,---,0), émou &} € Vi, 1 < i < m. Toéte 9a éxoupe T/ =
(0,---,0,4;,0,---,0), yia kanowo &; € V;, Kat eNOpéveg:

— =

4+ a4+ +& =(0,0,---,00) = (#,0,---,0)+(0,Z,---,0)4---+(0,0,-- , &) = (0,0,---,0)

=  (F1, %2, ,Tn) =(0,0,---,0) = =0, 1<i<m, = =0, 1<i<m
Enopévag, oupgaeva pe yvootr) [pstaon, 9a éxoupe 6u 1o abpoopa Vi + Vi + - + V! eivat eubu:
Vi4+Vi+ VI, =VieVio---aV, (1)
And ug oxéoeis (T) xat (1) énetat o {nrovpevo: €=V &V, @ -V . O

‘Aokrnon 25. 'Eoww f: & — T a yoauuucn arnsucovion, omov € kar F eivar K-6tavuouatucoi ywpot nenepa-
ouévng draotaong. Ymodétovue ot n f eivar emipop@iopog.

(1) Na beiydei ot umapyet pia yoauukn anekovion g: F — € ot wote: f o g = Idg.

(2) Na beiydei ot umapyet £vag LOOUOP PLOUOG :

e = Ker(f) @ Im(g)
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Auon. (1) 'Eoww {é’l, €o, - ,é’k} ma Baon tou rwprnva Ker(f) mg f myv onoia ouprdnpovoupe os pia
Bdon B = {é’l, €2,y Chy Cht1y €ty - ,é’n} tou €. Tvapiloupe tote 611 T0 oUVOAO Sravuopdtwv C =
{€k+1 = f(€ks1), k2 = f(€ra2), - ,En = f(é'n)} etvat pia Baon e ewwovag Im(f) g f. Enedn

1 YPOPHIKY anekovion f etvatl srmpopgiopdg, énetat ou Im(f) = F xat enopévag to ouvodo € eivat
ma Bdon tou F. Ano 1o @eoprpa Fpappikng Enéktaong, undpyet povadikry ypappiky amneikovion)
g:F — Eéoraote g(6) =€, k+1 <i<n. Anradn av § = Agr1€k+1 + Mer2€kr2 + - + Anén
elvat éva tuxov idvuopa tou I, ekppacpiévo povadikd og ypappikog ouvduaoiiog tov Stavuopdatev
g Bdong C, tote:
9(¥) = Me+1€k+1 + Akt2€hia + -+ + A
Mpogaveg tote Sa éxoupe, VY = Apt1€k+1 + Akt2€ki2 + - + An€y € T
(fog)@) = f(9(¥) = f(Nkt1€h+1 + Aks2€hia + - + Anép) =
= Mot 1S (€ht1) + A2 f(Err2) + - + Anf(En) = M1 a1 + Mpg2bhpz + -+ A =
Enopévag Sa €xoupe tn {nrovupevn oxéon:
fog=Idg
(2) Eotw i € Ker(f) NIm(g). Tote f(Z) = 0 ka1 uniapyel § € F éto1 dote: g(f) = Z. Epappéoviag tmy
f oy tedeutaia oxgon kat xpnoporowwviag ot f o g = Idg, 9a éxoupe:
=7 = [fe@) =, = §=0 = F=g(H=0
Enopéveg rpoxkurtet o1t
Ker(f) NIm(g {O} = Ker(f) +Im(g) = Ker(f) & Im(g) (1)
Eow ¥ € E. Tote
T=1I—g(f(7))+g(f(D))
6rou npogavas g(f (7)) € Im(g) kar Z—g(f () € Ker(f) s1on f(Z—g(f(7))) = f(Z)—f(9(f(Z))) =
f(@) — f(¥) = 0. Enopéveg & € Ker(f) + Im(g) xat dpa:
& = Ker(f) + Im(g) (1)
Ao ug oxéoeig (1) xat (11) énerar n {nrovpevn oxéon: € = Ker(f) @ Im(g). O

‘Aoknon 26. 'Eocww f: & — F a yoaupucr ansucovion, omov € kar F eivar K-Stavuouatucoi ywpot nenepa-
ouévng braotaong. Ymodétovue ot n f eivat uovouop@iopudg.
(1) Na beyydei out undpyet pua yoappurn anetkovion h: F — € ctot wote: ho f =1Ide.
(2) Na beydei ot umdpyel Evag 1OOUOP PLOUOG:
F =5 Im(f) ® Ker(h)
Auon. Enedn) n f eival povopopgiopog, rnetat ot n f endyet évav 100poppiopo
flr& — Im(f), f1(2)=f()

[8uaitepa npoxurtet 6t dimg € = r(f) = dimg Im(f).

(1) 'Eowe {é}, €, -+ ,5k} pa Baon tou €. Tote eredr] n anekovion f eival povopopplopdg, enetat ot
10 oUVOAO {51 = f(é1),& = f(éa), -+, = f(€k)} etvat pua Baon wg ewwovag Im(f) wg f wv
oroia ouprAnpovoupe os pia Baon B = {51, €2,y €ky €ht1, €ty - ,E’n} tou F. A6 1o Bsopnpua

Cpappikng Enéxktaong, urndpyet povadikn ypappiky anewkovion h: F — € €tot dote:
hEg)=¢;, 1<i<k, xa h(E}):ﬁ, k+1<i:<n

Andadn av § = A€+ Aoa+ - -+ Ap€k + Apr1€p11 + Akr2€kio + - - + An€y elvat éva tuxov Siavuopa
tou F, ekppaciévo povadikd ©g ypapupuikog cuvduaouog tev diavuopdieov g Baong B, tote:

() = M\€1 + Aaés + -+ - + A€k
Ipogpavag tote 9a éxoupe, VI = A€ + Ao + - -+ + A€ € &:
(ho f)(&) = h(f(Z)) = h(A1f(€1) + Aaf(€2) + -+ + A f(€) = h(A1€1 + Xa& + -+ + \p€) =
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= h(M€+ o€ + - + A€ + 061 + -+ 06,) = A€ + Aoea + -+ + N\peg, = &
Enopévag 9a éxoupe ) {ntoupevn oxéon:
ho f=Id¢
(2) Eow 7 € Im(f) N Ker(h). Tote h(§) = 0 ka1 urtapyer Z € & étor Gote f(Z) = 7. Tore:
Mf@@) =h) = =0 = Z=0
Emnopévag npoxurttet ot
Im(f) N Ker(h {0} =  Im(f) + Ker(h) = Im(f) & Ker(h) (%)

'Eow ¢y € F. Tote

—

g=y— (@) + f(h(G))

Y-
omov mipopave f(A(y)) € Im(f) kary—f(h(4)) € Ker(h) &wu h(y—f(h(¥))) = h(H) —h(f(h(9))) =
h(%) — h(7) = 0. Enopéveg 7 € Im(f) + Ker(h) kat apa:

F =Im(f) + Ker(h) (xx)
Ao g oxéoeig (*) xat (xx) énetat ) {nrovpevn oxéon: F = Im(f) @ Ker(h). O

‘Aoknon 27. 'Eotw A € M (K) évag 2 X 2-mivarxag pe otoyeia ano éva oopa K kat vmodetoupe ot undpyouvv
un-undevikég omieg X, Y € Ky érot wote:

AX =X raa AY =-Y

Na Bpedei o mivaxag A?018,

Auon. loxupilopaote 6t 1o ouvoAo othdev C = {X , Y} eivat pa Baon tou K. Ipdaypart, apkei va 6ei§oupe
ot ot otdeg X, Y eivat ypappka avegapinieg. 'Eotw

AX 4+ pY =0 (*)

Tote
AMX +pY)=0 = NMX+pAY =0 = X —puY =0 ()
IpocHitoviag g (*) kat (**) mpoxkuret 61t 2AX = 0 kat ene1dr) X # 0, énetat ou A = 0. Tote and v (¥)
mpoxurtet 6t 1Y = 0 kat enedn Y # 0, éxoupe p = 0. ‘Apa mpaypatt 1o ouvodo otniev € sivat ypapuika
avegaptnto kat dpa arotedet pia Paon tou Xwpou v otniev Ko.
Be®POUNE TNV EMAYOHEVI YPAUUIKI] ATIEIKOVIOT)
fa: Ko — Ko, fa(Z2)=AZ

g oroiag o Imivakag otV KAavovikn Baor

o {5 (2). = ()}

Mg(fa) = A
[Tpopavmg o mivakag g fa4 ot Baon € eivat o

ME(fa) = <(1) _(1)>

) elvat 6potot 6101 ivat mivakeg tng 161ag ypapuikeg anelkovions fa

sivat o

Ernopéveg ot mivakeg A xat <é 1

oe dapopetikeg Baocelg tou Ko, Emopévag undpyet avuotpéyipog mivakag P €tot wote:

PlAP:<é _01> — A:P<[1) _(1]> p!



Ano v tedeutaia oxéor), €ukoda PAEMOUE 1€ eMAy®y1) OTL:

o510\ i (1 0\ o1
Vn>1: A_P<O _1> P _P<0 (_1)n>P

(1) Av o n eivatl aptiog, TOtE:

n
A" =P (1 O) pl=p <1 O) pl=p (1 0> Pl=prPLP'=PP'=1

0 —1 0 (1) 0 1
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(2) Av o n eivat rieptttog, te o n — 1 eivar dptiog kat dpa and o (1) énetat 61t A = I ano érou

npopavaog éxoupe A" = A.
Zuvoyidoupe:
An — Iz, av n: dapuog
A, av n: mepittog

[61aitepa émetat ot:
2018
A =1
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